

## 俄恐袭事件 死亡人数不断攀升 普京誓言严惩实施者

新华社莫斯科3月23日电 俄罗斯首都莫斯科近郊一家音乐厅22日晚发生严重恐怖袭击事件。截至23日记者发稿时,俄官方给出的遇难人数最新数据为133人。今日俄罗斯通讯社报道说,恐袭已造成143人死亡。

俄罗斯总统普京23日发表电视讲话时说,这是一场精心策划的、血腥而野蛮的恐怖袭击,是一场有准备、有组织的针对手无寸铁平民的大规模屠杀。“犯罪分子冷静且有目的地杀害、近距离射杀我们的公民、我们的孩子。”

普京说,4名恐袭直接实施者均被拘捕,他们试图向乌克兰方向逃跑。初步信息显示,乌克兰方面为他们准备了越境“窗口”。共有11人被拘捕。无论恐怖分子以及背后的指使者是谁,恐袭事件的所有实施者、组织者和策划者都将受到公正的、应有的惩罚。

普京还宣布3月24日为全国哀悼日。他承诺向遭遇不幸的家庭和伤者提供必要援助,并向所有遇难者家属表示深切诚挚的慰问。

俄罗斯内务部发言人沃尔克23日说,网传4名涉嫌直接实施恐怖袭击的人员是俄罗斯公民。“该消息不符合事实,他们都是外国公民。”目前,俄内务部正会同俄联邦安全局调查这些人在俄停留时间,确定其住址等重要情况。

今日俄罗斯媒体集团总编辑西蒙尼扬23日在社交媒体发布审讯视频。恐袭嫌疑人沙姆斯丁·法里丁出生于1998年。他在视频中交代说,他3月4日从土耳其进入俄罗斯境内。一个月前,招募者通过社交媒体“电报”与他取得联系并提供了武器。此外,招募者还给他发了实施恐袭的具体坐标,命令他无差别射杀,“没差别,谁来杀谁”。

法里丁说:“我在音乐厅开枪杀了人,为了钱。”他说,招募者承诺的报酬大约是50万卢布(约合4万元人民币)。一半的钱已经转到他的银行卡上,另一半对方承诺事成之后再转。但他在逃避追捕途中把所有东西都扔了,包括银行卡。

另据今日俄罗斯文字报道,法里丁在审讯后期又透露,招募者一度承诺支付约100万卢布(约合8万元人民币)。

西蒙尼扬当日还公布了另外一段审讯视频。视频中一名讲塔吉克语的男子在翻译的协助下交代说,他和一名同伴在莫斯科州一条高速公路旁的旅馆里住了十多天,“我太久没有工作了,我想干活(赚钱)”。

23日早些时候,俄罗斯媒体援引俄联邦安全局的消息报道,在实施恐怖袭击后,嫌疑人试图乘车逃往俄罗斯与乌克兰边境,并入境乌克兰。他们最终在俄布良斯克州被抓。俄联邦安全局说,本次恐袭经过事先精密策划,目前俄相关部门正在努力查明事件的全部真相。

乌克兰外交部发表声明说,乌方“断然拒绝”俄方关于乌涉嫌参与恐袭的指控,乌方认为俄方的指控是“蓄意挑衅”,目的是煽动俄社会反乌克兰情绪。乌总统办公室顾问波多利亚克也在社交媒体上否认基辅关联恐怖袭击,写道:“乌克兰与该事件毫无关系。”

极端组织“伊斯兰国”声称制造了这起恐袭。俄方尚未证实这一说法。恐袭发生后,俄罗斯多地宣布加强安保并取消周末公共活动。圣彼得堡等地高校还取消了周末线下课程。

俄侦查委员会表示,该委员会调查组专家目前正在事件现场开展工作;紧急情况部门正在现场清理废墟,研究视频监控录像、开展伤亡人员统计及受害人身份核实等工作,对音乐厅的现场勘查和物证收集工作也在进行中。初步调查显示,恐怖分子在袭击中使用了自动武器,并用易燃液体纵火。枪伤和因燃烧物中毒是遇难者死亡主要原因。

## 圣彼得堡: 悼念莫斯科近郊恐袭事件遇难者



3月23日,在俄罗斯圣彼得堡,市民献花悼念莫斯科近郊恐袭事件遇难者。

俄罗斯圣彼得堡市民23日在市内多地自发举行活动,悼念莫斯科近郊恐袭事件遇难者。

新华社发 莫京娜 摄

## 中国人民解放军仪仗司礼大队 参加“巴基斯坦日”阅兵式

新华社伊斯兰堡3月23日电(记者 蒋超)应巴基斯坦军方邀请,中国人民解放军仪仗司礼大队代表团23日在巴首都伊斯兰堡参加阅兵式,庆祝该国第84个“巴基斯坦日”。

阅兵式于当地时间9时许正式开始。巴基斯坦陆军、海军、空军等军种官兵和外军方队参加了阅兵式,巴军坦克、装甲车、导弹发射车、无人机、战斗机武器装备在阅兵式上亮相。

为参加此次阅兵活动,解放军仪仗司礼大队专门成立由36人组成的受阅方队。中国方队入场时,全场巴基斯坦观众自发起立热烈鼓掌欢迎,现场播音员用中文喊出“中巴友谊万岁”,欢迎中国方队的到来。中国仪仗兵精神抖擞、步伐整齐,用乌尔都语齐声高喊“中巴友谊万岁”,展现了当代中国军人的飒爽英姿。

巴基斯坦国防与战略研究专业大学生奥迈尔·汗看完阅兵式后告诉记者:“中国军人步伐坚毅,军容严整,士气昂扬。我为巴中两军牢固的兄弟情谊而感到自豪。”

1940年3月23日,全印穆斯林联盟在拉合尔通过建立巴基斯坦的决议。为纪念拉合尔决议,巴基斯坦政府将每年3月23日定为“巴基斯坦日”。

## 古特雷斯在拉法口岸呼吁 加沙地带立即停火

新华社开罗3月23日电(记者 姚兵)联合国秘书长古特雷斯23日在访问埃及与加沙地带之间的拉法口岸埃及一侧时,再次呼吁加沙地带立即停火。

古特雷斯在拉法口岸举行的新闻发布会上说:“现在比以往任何时候都更需要立即实现人道主义停火。现在是平息枪声的时候了。”

古特雷斯表示,没有任何理由为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日对以色列的袭击辩护,也没有任何理由可以证明以色列对巴勒斯坦人民进行集体惩罚是正当的。加沙地带巴勒斯坦人仍处于无休止的噩梦之中。社区和房屋被摧毁,家庭遭受着灭顶之灾,人们被饥饿困扰着。他对以色列在穆斯林斋月期间继续围困加沙地带表示遗憾。

古特雷斯说,联合国将继续与埃及合作,确保援助进入加沙地带。他对埃及“全力支持加沙人民”表示赞赏。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门23日发布的数据,自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.21万人死亡、逾7.4万人受伤。



3月23日,在拉法口岸埃及一侧,联合国秘书长古特雷斯发表讲话。  
新华社发 穆罕默德·艾哈迈德 摄

## 拜登、特朗普各自赢下 路易斯安那州党内初选

新华社华盛顿3月23日电(记者 熊茂伶 胡友松)据美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登和前总统特朗普23日分别赢下2024年总统选举路易斯安那州民主党初选和共和党初选。

拜登和特朗普此前已各自锁定民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名,路易斯安那州初选胜利帮助他们各自获得所属党派更多党代表票。密苏里州23日举行民主党初选,结果预计下周公布。

特朗普当天在社交媒体上就边境安全问题向拜登发难,称“美国边境已经崩溃,许多犯罪分子涌入美国”。多项民调显示,边境安全是今年大选美国选民最关心的问题之一。

此外,特朗普还指责拜登利用法律干预大选。拜登否认特朗普相关说法,两人相互指责对方是美国民主的威胁。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至23日,特朗普在全国性民调中平均领先拜登2.0个百分点。同时,约65%的受访者认为,“美国正走在错误方向上”。

初选是美国总统选举的第一阶段,今年的初选将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

参与记者 孙丁